

关注 暑期托管

特别报道之一

编者按

一年一度的暑假正在进行中。对很多学生来说，暑期是他们最期待的一段时间。孩子放假，家长却要继续上班，难以细致照顾。特别是对于年龄较小的孩子而言，家长并不放心让他们独自留在家中。因此，假期孩子的看护一直是家长们最为关心的问题之一。

为了帮助家长们解决难题，暑假期间，桂林部分学校推出了“带娃”服务，不少校外托管机构、社区的暑托班也火热开班。转眼假期已经过半，记者走访了这些为孩子提供暑期托管服务的学校和机构，看看他们暑期带娃到底做得如何。

桂林部分学校今年继续推出暑期托管服务

“学校带娃”到底做得怎么样？

为解决部分家庭假期的带娃难题，2021年8月，我市学校暑期托管班“破冰”，部分学校开设了暑托班。这几年，桂林多所学校也摸索、制定了自己的一套托管服务方法。

今年暑假，桂林不少学校再次提供了暑期托管服务。“学校带娃”为“工作家庭难兼顾”的家长们解决了燃眉之急，假期没人看孩子的状况得到了一定程度的改善。这个假期，校园暑托服务开展情况如何？家长们愿意把孩子送到学校托管吗？近日，记者走访了市区内多所小学，就暑期校园托管服务情况进行采访。



在机房内，托管班老师正在带领学生操作无人车。(理工大学附属小学供图)

●不仅能做作业 还有兴趣课程

7月28日上午9点，在智谷东方外国语学校的教室里，参加暑托班的学生们正安安静静地坐在座位上写暑假作业，负责带班的文老师不时在教室里来回走动，为学生们解答遇到的问题。文老师告诉记者，她负责的这个小班总共有20名学生，大多数在小学四至五年级，每天在开始活动之前都会先用半小时完成当天的书面作业，而低年级的学生在这段时间里则可以进行阅读等活动。

记者在课程表上看到，当天上午的课程安排为作业辅导、阅读与体育活动，下午则是美术绘画。随着一阵铃声响起，完成当天作业的学生纷纷走出教室，在老师的带领下开始了当天的体育活动。文老师负责的学生进行的是跳绳与球类运动，而低年级学生则在其他老师的带领下进行丢手绢、健身舞等活动。

当天下午，记者来到了桂林理工大学附属小学。学校的计算机室里，参加暑期科技班的学生们正坐在电脑前，热火朝天地讨论着机器小车程序设计的问题。陆斌老师告诉记者，参加学校暑期科技班的学生人数有15人，每天除了完成暑假作业、体育活动之外，还依据校园内的硬件设施安排了一系列

科学兴趣班。

“比如利用学校内的机房进行机器人拼装，或者在科学实践室里做一些小实验。我们的暑期托管班主要进行的就是这些锻炼动手能力的科技活动。”陆斌说。

在机房的另一边，记者看到桌椅被移到了角落，空出的场地上铺了好几组塑胶跑道，跑道不仅有众多急转弯，还在主路的各个部位设置了矮墙、立柱等障碍物。学生们一会在跑道这边用卷尺测量着各个障碍物之间的距离，一会又跑回电脑前与同伴们一同讨论机器小车的移动路径，来来回回很是热闹。

记者在走访中了解到，今年暑假期间，桂林部分学校在校内开展了暑期托管班，有的暑托班横跨了整个假期，每天托管的时间也与家长们的上班时间基本一致。除了做作业之外，假期中，学校也出于放松和兴趣爱好培养等因素考虑，为参加托管的孩子开设了一些特色课程。陆斌介绍，学校的暑期托管更多以科学兴趣班的形式展开，老师利用学校内的机房和科学实践室举行一些科学活动，提供暑期看护服务。

下转03版 ▶